
◎ノルディック・ウォーク教室 

◎ダンスなどのパフォーマンスとヨガ教室の開催 
  
 

◎里都まち♡なかいブランドマルシェの同時開催 

◎小澤紗来さんと中井中学校吹奏楽部のコラボ演奏 

◎湘南ベルマーレスポーツクラブによる補助輪外し教室 

                     

                     

                                   

                                   

                                   

里
さ

都
と

まちなかい魅力創生プロジェクト 

  
発行：中井町企画課 

〒２５９－０１９７ 神奈川県足柄上郡中井町比奈窪５６    

電話 ０４６５－８１－１１１２    令和元年 10月発行 

【イベントの目的】 
 
 スポーツを通じた交流人口を増加させ、賑わいの創
出、健康とスポーツのまちづくりを目指して、子どもか
ら大人までが参加でき、家族や地域コミュニティの絆を
深める場として開催しました。また、ブランド認証品を
販売することで、商品の認知度向上や販売方法などの改
善を図りました。 
 

令和元年９月16日（月・祝）に中井中央公園において、誰でも楽しめる新しいスポーツイベントと中井町のブランド認証品の販
売がコラボした「里都まち♡なかいファミリースポーツデイ 2019＆ブランドマルシェ」を開催しました。 

 当日の様子を紹介します。また、「このイベント（地方創生）のポイント」を解説します。 

  

ウッドデッキとインターロッキングスペースを活用したダンスや歌の
パフォーマンス、芝生エリアを活用したヨガ教室などを開催しました。 
 様々なパフォーマンスにより、終始会場が盛り上がりました。また、
自然の中でのびのびと実施するヨガが、くつろぎを与えてくれました。 

 中井町ブランドの誕生と拡大を目指して取り組んできた「ブラン
ドプロジェクト」と連携し、ブランドマルシェを同時開催しました。
他のプロジェクトとも連携して取り組むことで、イベントの魅力・効
果を高めました。ブランド認証品については、商品のＰＲだけではな
く、事業者の販売スキルの向上を図りました。 

 平成 28 年度・平成 29 年度に実施していた「里都まち♡なかいキッ
ズサイクルフェスティバル」の種目の一つであった「補助輪外し教室」
を開催しました。 
 キッズサイクルフェスティバルは、多くの方に参加していただいてい
ましたが、参加者のほとんどが町外の方であり、競技性も強く一部の方
が楽しんでいるイベントとなっていた点に課題がありました。誰でも気
軽に楽しめるスポーツイベントを目指して、キッズサイクルフェスティ
バルからファミリースポーツデイに変更して開催しました。 

 誰でも簡単に楽しめる「ノルディック・ウォーク」の教室を開催しました。
ポールを持って歩くだけですが、ウォーキングよりも運動効率が良く、転倒
防止にもなり、安全に運動することができます。 
 中井中央公園のなかい里都まちＣＡＦＥやグラウンドを使った教室と、町
内のコースを歩くイベントを例年開催しています。 
 来年３月には、今年度第２回の教室開催も予定しています。 
 また、ノルディック・ウォークの普及や健康増進を目的に、指導者育成に
向けた「公認指導員講習会」の開催を予定しています。 
ホームページなどでご案内しますので、興味のある方は是非ご応募くださ

い。 

 プロモーションプロジェクトの一環として中井町出
身アーティストである小澤紗来さんが制作した、町オ
リジナルソングである「里都まちのうた」を吹奏楽バ
ージョンに編曲した中井中学校吹奏楽部の演奏に合わ
せて、披露しました。様々な形で「里都まちのうた」
が広まっていくといいですね。 

 

「里都まちのうた」は
町役場の電話の保留音
にも使われているよ。 

◆イベント参加者数は約1,000人 
◆性別、年齢、町内外などを問わず、 
たくさんの方が参加し賑わいました 

他の取組みによる効果も合わせて、中井町の人口減少抑制を目指します！ 



◎里都まちぷらっとスポーツによるチャレンジコーナー 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◎近隣総合型地域スポーツクラブによるゲストコーナー 

                                   

                                   

                                   

                                   

         

 

 身近な地域で自由にスポーツを楽しめる地域住民主体のスポーツクラ
ブである「総合型地域スポーツクラブ」の前身組織として活動している
「里都まちぷらっとスポーツ」によるチャレンジコーナーとして、中井
竹細工クラブ協力のもと、竹馬作り・試乗コーナーを実施しました。 
 里都まちぷらっとスポーツは、今後もプレイベントを実施していきま
す。現在、メンバーが少数であり、今後の活動拡大に向けて、メンバー
を募集していますので、興味のある方は中井町教育委員会生涯学習課（☎
0465-81-3907）までご連絡ください。 

 既に活動をしている先輩クラブによるゲストコーナーを実施しま
した。二宮町のクラブである「ラビッツクラブ湘南二宮」によるサッ
カーのコーナー、松田町のクラブである「松田ゆいスポーツクラブ」
による子ども遊びコーナーを実施しました。 
 近隣のクラブと連携することで、より来場者に楽しんでいただけ
る賑やかなコーナーとなりました。また、クラブ運営者同士の交流を
深めることで、里都まちぷらっとスポーツの今後の活動の参考にな
りました。 

こんなコーナーもありました 

パークゴルフ体験 ベーゴマ体験 トライキー乗車体験 

 【団 体 名】中井なかまる会 （活動を開始して５年目になります） 
 
 【活動内容】（１）「なかい大声コンテスト」 

いい夫婦の日にちなんで、11月 22日付近で、愛と感謝の言葉を富士山に 
向かって叫ぶコンテストを開催しています。 
 

       （２）「中井なかまる会防災・減災訓練」 
５月下旬を目途に、身体の不自由な方と一緒に防災訓練を行っています。 

 
          ※会員を随時募集しています。会員になるための資格は特にありません。 
           ご興味のある方は、中井なかまる会の代表者までご連絡ください。 
           ＜代表者＞ 城所 勲（きどころ いさお） 
           ＜電 話＞ 0465-81-3184、090-1841-7588 

このイベントは、中学生以下の参加費は無料でしたが、高校生
以上は200円の参加費をいただきました。 
たくさんのイベントが実施されれば、それだけ町が盛り上がり

活性化しますが、全てを町が主催して実施することは困難です。 
地方創生では、町（行政）が皆さんの活動の場を提供して、ゆ

くゆくは地域住民や民間事業者などが運営を担っていき、自走化
していける取組みへと発展させていくことが、重要になります。 
そのため、本イベントでは、将来的に運営費を参加費でまかな

うことを目標として、参加費を徴収しました。 

中井町商工振興会主催による「里山なかい市」が開催され、里都まちキッチンのピザ釜で焼いたピザも販売されました。 
夜は、中井スポーツパートナーズによる「星槎中井スタジアムシネマ＆マルシェ」が同時開催され、星槎中井スタジアムで映画の野外

上映会を開催しました。スタジアムの外周には、キッチンカーが並び賑わいました。 
 

同時開催イベント 

 
里都まち交流拠点は、様々な主体による多種多様な活動を行う

ことで、たくさんの方が触れ合い、町が活性化することを目的に
整備しました。 
その目的どおり、エリア全体を活用して、多くの協力団体や地

域住民、ボランティアによって、誰もが楽しめるイベントを開催
することができました。 
「こんなこともできるんだ」ということをアピールして、さら

なる新しい活動を創出し、たくさんの方に愛される「里都まち♡
なかい」を目指します。 
 

里都まち交流拠点の活用がポイント！ 「参加費」もポイント！ 

中井町を活性化させるためには、地域住民などによる自主的な活動の活発化が必要です。また、新しい活動を創出する
ことは重要ですが、今ある活動を広めてさらに発展させることも重要です。そこで、中井町を盛り上げるために行ってい
る活動を広報で募集したところ、「中井なかまる会」より応募がありましたので、活動内容をご紹介します。 
 

トランポリン体験 

地域活動紹介 


